

byjí vyjít příplatek na 20% pro příští číslo. Schváleno. Příspěvatelé žádají potvrzení, že bylo z jejich honoráře zaplacených 3% daní. Příspěvy ještě připomínají, že honoráře za fotografie a projekty mají hlásiti jejich autoři v daňovém přiznání.

Dopisy nedošly.

Válné udvčky.

Předsedy se hájí na návrh dom. rady na přípravu výstavy pro příští rok. Poche míní, že se příprava nebude konat; a dokud nebudeme mít jistotu, že na ni dostaneme subvenci.

Čelivky byl poráďán referentem z ČV 16, aby napůjčilo smíchovské muzeum vhodný materiál pro výstavku, kterou ČV 16 chce uspořádati na theme: Jak vypadal Smíchov dříve a nyní. Jejich žádosti se vyhová Mittermüller uprosňuje, že se má ve Vrchlašském hřbitvu na zahrádce vříditi voleybalové hřiště. Kerkout vzpomíná, že tam má býti už asi 40 let samým vrchlašským archiv, k němuž márne hledá přístupy.

Přecy se hájí, kdy se klub přistěhoval do věži, což potřebuje pro vyplnění dotazníku. Určena doba asi pro r. 1920.

[Sídlo klubu: 1. Jungmannova ul., 2. Černý pivovar, 3. U Haláuků, 4. u Petrolců, 5. u Věvodů, 6. Dvůrka, 7. Josefská ul., 8. věž.]

Thor se hájí, co se stane s kapličkou na nábržní, které se rozšiřuje mezi Čechovými a býv. Štefaníkovými mostem. Witek praví, že se kaplička přesune dále mezi na místo hájů.

Dále uprosňuje Thor na zámeck Léovici v již. Čechách, kde se bude bouvat kaple; zjistit, že by tu bylo možno konservozce a došlo by se lecos zachránit. Na návrh Hypšmanův rozhodnuto, že dopíše Hayek naší odbočce v Budějovicích, aby věc vyšetřilo a případně u kraje započilo.

Schůze skončena. Příští schůze na 14 dní!

Zapsal Kotonškovský.

Schůze domácí rady, konaná ve čtvrtek 18. září 1952 ve 20 hod. ve věži.

Předseda doc. ing. dr. L. Prisching.

Přítomni: Brožová, Hnilička, Hyspšman, Kaloušková, Lauer, Kerkout, Rísek, Rudolf, Svatoň, dr. Prohoda, Vaněček, Wirth, Küttermüller.

Předseda zahájil schůzi a probíral jednotlivé body protokolu. Půlchošským školám se poslal 3 čís. věstníku.

Instruktor se konal v úterý 16. září v domě „u censorů“. Lauer žádal přednesajícího dr. Libela, aby svou přednášku zaměřil na praktické poučení dělníků, upozornil je, s čím se setkají a sdělo se mu, že přednášky předpokládaly příliš mnoho vědomostí u posluchačů a konečně diskuse byla chudší než předtím. Také Vaněček měl dojem, že výjem upadl a míní, že je nutno vychovávat lidi, abychom je přesvědčili, že nedělají obyčejnou práci, když opravují třeba zpusklé předměty. Bylo by dobře, kdyby se instruktor účastnil více členů dom. rady a ti by mohli přednášky usměrnit dotazem tak, aby se docílilo žádáního výsledku. Hyspšman měl z instruktorů dojem opačný, výjem měli i studenti a lidé ze Stavoprojektu a líbilo se mu, že dr. Libel ocenil i práci polířů i dělníků. Pro příští instruktor navrhuje Hyspšman Bellenuskou kapli, kde by přednášel Kubiček, Lauer navrhuje pozvat i dr. Boršovského a usneseno, pozvat celou domácí radu na příští instruktor, kterou sjedná Lauer.

Výchovná dohoda je ještě odložena.

Wirth připomíná ještě ke zprávě o kapli ve Léovicích, že dr. Henel mu sdělil, že skutečně dáno povolení ke zboření kaple; nelze zachránit vše, nutno činit jen výběr.

Rísek žádá povolení na úhradu 400 Kč pro př. Spalovnu za generální úklid obou místností klubu. Schváleno.

Hláň, že koncem srpna měl klub 198.596 Kč volných peněz.

Dopisy.

1. Vláda předsedy vlády oznámuje, že návrh klubu na úpravu sev. - zář. části Lehniho příkopu předal kanceláři prezidenta republiky a doporučil, aby dr. Červíček přijal návrh klubu.

- k rozhovoru o této otázce;
2. Památník národní kultury na Strahově žádá, aby klub zapůjčil dopis předs. vlády pro fakultu pro výtavní účely. Poobvoluje se.
 3. Dva dopisy od smíchovského klubu s upozorněním na velmi podrobným na kruh pod Cibulkou a pak na altány a sochy v sade Cibulce a jejich rekonstrukci stav. Převzal Mayer j. konzervátor.
 4. Přiklašuje se nový člen klubu p. Eduard Svoboda, stavek. referent ČJAD - Prah 8 - Pohniel čp. 43. Přijímá se.
 5. Porovnání na cyklus přednášek o čes. architekt - realisté XIX. st. v Uměl.-prům. museu.

Předseda referuje o vyhledání na Halostřavský hřbitov, kde se sešli zájemci přes nepřítomné přecházi.

Volné návrhy.

Svoboda upozorňuje na zřetelný hradu Kraníkova, kdysi mejetek jámů ze Svamberky a hlavně na gotický kostelík, který vedoucí celému kraji, ale má vyražené dveře, rozbitá okna, varhany bez píšťal, náhrobní kameny odvaleny; ještě v r. 1946 tu kruh sloužil mši, nyní je kostel zcela vylopuen. Také naproti na Ovčím vrchu je půj barokní kaple pouvěčená. Uvěřeno, že Mayer dopíše o tom Pam. ústavu a ministr. školství.

Herhout referuje o vyhledání na Nový hrad u Kunratic, která byla velmi odborně nastoupená a dr. Drobný podala tam zprávu o činnosti. Vály byly umámy na kábořišti, našlo se i ohniště, protože obléhání se dělo v zimě 1421. Herhout chválí vysokou úroveň debaty a svědomitý průběh Nového hradu.

Dále informuje Herhout o tom, že na jeho žádost sondoval se půda mezi palácem Pálčovským a Kolovratským, kudy podle jeho předpokladu vedla hradební zeď od arcibiskupského paláce na hrad a skutečně se našla Průmyslovská hradební zeď 2 m široká. Herhout požádal, aby se sonda ještě rozšířila.

Předseda děkuje za informace. Pak připomíná, že v listopadu má p. Almer Fotiny a uloženo redaktorovi, avěřnit ve věstníku jeho fotografi a článek, který napíše Kubiček.

Ze starších zápisů vrací se předseda k pavilonku ve Větrouské zahradě.

Herhout navrhuje upravit pavilonek i bez nakrizení dveří a oken, Mayer
doporučuje opatřit povolení k instalaci, Svoboda žádá urgenci u ÚV;
nakonec usneseno vyřešit vše a učinit všechny přípravy.

Učinit pavilonku obstarat zahradník, vlničky, kapniče a dš umístiti
Pohe, zvětšení reprodukci obstará Herhout a Šmilíček u Lotoměřického
ústavu, kapniče je osěns Svoboda. Podle poslední informace dr. Svobody
zamyšlí se instalovat museum u paláce Vrbovského paláce.

Během schůze prohlídli Hyspšman a Šmilíček 4 negativy, které pří-
nesl p. Brázdil a nabídl klubu. Vybrali k nich 38 slušných
obrázků a ještě 30 brochu zajímavých a má se mu se ně vy-
bidnout 100-150 Kčs.

Schůze skončena. Píší schůze 29. 11. 52.
Zapsala Kaloušková.

Schůze domácí rady, konaná dne 2. října 1952 ve 20 hod. ve věži.

Předseda dr. Ludvík Trisching.

Přítomni: Mannsbarth, Brožová, Slaváček, Šmilíček, Hyspšman, Janoušek,
Khaš, Kubiák, Kaloušková, Mayer, Herhout, Písa, Písej, dr. Svoboda,
Thov, Vauček, Zelinka, Jar. Svoboda, Hüttermüller a host dr. Lidlinský.

Předseda zahájil schůzi a přešel ihned k dopisům, které došly.

1. Dopis ÚVU týká se klubu zamyšlení úpravy pavilonku ve Vrbovské
zahradě. ÚVU považuje výstavu reprodukci za obyčejnou v době pří-
tomné, ale nic nenamítá proti vyložení obrázků paníček na místě Alšé.

Klub se má dohodnout s techn. referátem. Dr. Svoboda uvádí, že to má
být jen stěží výdoby pavilonku ukázkou děl, která Alš v domě vytvořil.

Převzal dopis a usneseno, aby společně s Šmilíčkou navštívili referenty
na techn. referátě a domluvíli se s nimi. Za námítku Písejho o výdejích
vysvětluje Svoboda, že budou minimální a předseda navrhuje, aby klub
neřekl květný překonat nad pavilonkem.

2. Další je dopis od ÚVU 16, který rozhořčeně odmítá články ve věstníku,
týkající se malostravského hřbitova, žádá odvolání a rekapitaci.

Předseda shromáždil nejdříve stručně jednání o tomto předmetu a pak

prečel dopis.

Herhout poukazuje na to, že článek neobsahuje žádných uvážek a sestavil načet odpovědi, kterou má doplnit technický Thor. Hannsbarth a Vaněček si přeji větší úpravy stylisace (vyšší a nejvyšší složky lidové správy místo jmenování úřadů - současně učenci), na Fljörsmannu dotaz navrhnulo uveřejnit dopis i odpověď, Herhout ukazuje na to, že není možno odolat celý článek, tedy i citáty a poukazy na největší var.

Hayer shrnuje obvinění, která OV 16 na klub vztáší:

1. že se klub nestaral dříve o udržování hřbitova
2. stavěl se proti rozšíření silnice v Plešské ulici
3. nřádal postavení nové vdi.

Vaněček, aby se dopis nabýval odpovědí na tato 3 fakta a dokázal, ^{1. jak} ~~že~~ ^{že} má již po mnohá léta klub zasahoval, ^{2. že počítal s dopravou po již. straně hřbitova a}

3. poukázal na to, že všechny instituce řádily ved na úpravě hřbitova.

Doporučoval stručlivou formu dopisu a chce vyzdvihnout skutečnost, že hřbitov chátral dříve pouze ^{přirozeně} počasí během let a jeho násilné pustošení nastalo teprve, když byl olevřen.

Vaněček si přeje místo dopisu zvolit naši komisi, která by vše prohodila přímo na OV 16, opíralo se o účel - zachování hřbitova - oběma stranám společně a nabídlo případně spolupráci.

Kubiček se přimlouvá na stručlivou formu odpovědi, jak ji navrhuje Hayer, ať už je istní nebo písemná.

Thor je nice přítelem odborních jednání, ale dopis OV je pln invektiv, které vyžadují věcné vyvrácení nepravd dopisem a pak snad navázat jednání.

Hannsbarth s tím souhlasí, chce vypracovat odpověď na jednu invektivu na druhou a vytvořit, že nejsou instituce obvodů, jednali jsme s nejvyššími ~~instit~~ představiteli lidové správy a chce se dotázat vyšších činitelů, má-li OV petiční právo, namítnout nekonn, aby se oblael na vyšší lidovou správu a jmenovat to podloučejšími cestami.

Vaněček říká, že jsme dříve nejednali s OV 16, Kubiček doporučuje dopis a nabídnout spolupráci. Hayer upozorňuje, že je tu již hotová věc, která vdi je ukončena a omezena, nasyprává se svah a ornice pro den. Přa pravi, že OV 16 byl vlastně jen výkonným orgánem a chce počítat

se skutečnosti, t. j. s úpravou křivky se waalem. Doporučuji také dotázat u dr. Krásného na jeho mínění, protože byl tam se podívat.

Mannsbarth upozorňuje, že se tam stala i technická chyba, že ačkoliv se křivka stal staveništěm, nebyl řádně oploten, jak u každého staveniště je nařízeno.

Hypšman a Hlaváček upozorňují, že se debata křivky ve 2. kmeny. odpověď na dopis a úpravu křivky.

Želinko navrhuje ukončit debatu a zvolit komisi, která vypracuje dopis.

Předseda dává hlasovati: 1. návrh Vanečkův pro osobní jednání s ČSTV; pro tento návrh jsou 4 hlasy.

2. návrh Herhautův pro písemnou odpověď; hlasuje 13 členů pro.

Mannsbarthův doplňující návrh, dopis osobně odevzdat, získal jen 5 hlasů a jeho návrh, dotázat se předsednictva vlády, máno-li právo obracet se na vyšší složky lidové správy jen 1 hlas.

Do komise pro sestavení dopisu zvoleni: Vaneček, Mannsbarth, Kayer, Thor, Herhaut a Želinko.

Herhaut navštíví osobně dr. Krásného.

3. Dopis p. prof. Janáka.

Předseda nejdříve informuje a ne' a Hypšmanovi ústně ^{přednosty} u dr. Červíč-
ky, která byl přítomen také prof. Janák a Šenk. V debatě, která trvala přes 2 hodiny a v níž Hypšman vehementně nastával podnětu a úpravě žeb. příkopu se ukázalo, že výhledový plán je posunut daleko do budoucnosti a že nej přednost praktické využití umírněné plochy.

Pak čte předseda dopis. Hypšman ještě upozorňuje na usnesení vlády, které skutečně má otevřít sad s výhledem k černošskému poldu.

Mannsbarth navrhuje odpovědět prof. Janákovi. Čapoušek napíše

Hypšman.

Dle návrhu prof. Janáka vybere přednostovi Červíčkov nějaké publikace. Klubu Kuřovník Přez.

4. Dopis Matie matohlinenski a splynutí s klubem je již bezvýznamný.

5. Yllan se nový člen klubu: Jaroslav Pavlis, posluchač architektury.

Prague XIX. - Velešlavín, Kladenský 118.

Přiját.

6. Dopis prof. Jiřího Král^{zve} na vycháňky listu "Profily Prahou"
Vělné návrhy.

Pišo mě dotaz, kdo povolil zastavení dvoru ep. 142. Má se
informovat ve stavebním archivu.

Lager upozornuje na instruktáž, kterou povede Kubíček v Bělém-
ské kapli a žádá dovolenou ze své funkce pro nedostatek času.

Dr. Svoboda hlásí nového členu:

Ing. Vlad. Lich, Podolí, Dvorceké nám. 2.

Tím schůze skončeno. Další schůze za týden.

Zapsal Meloušková!

Schůze domácí rady konaná 9. října 1952 ve 20 hod. ve věži.

Předsedal doc. ing. dr. Ludvík Prisching.

Přítomni: Pochl, Arnold, Hlaváček, Hnilička, Hlyšman, Joachim-
mouš, Meloušková, Gerhout, Píry, Thov, Vaníček, Wirth, Telinko.

Předseda zahájil schůzi a táž se na výsledek jednání o pavilonku
ve Vrbouské zahradě. Hnilička informuje, že Hlyšman a dr. Svoboda
vysvětlili ing. Kolářovi, že klub nyní vyrobí pavilon a dostali
k tomu svolení. Hnilička s arch. Kabátem ještě pojednal o Alšově bytu
a del Pochemu seznam všeho, čeho je třeba. Pochl sblil hned ^{doporučit} představit
svým náměstnancům tuto práci jako záležitost a brzy ji skončit.
Přihodnoto, dopisat ing. Kolářovi poděkování za jeho pochopení
a oznámiti nároky, že domácí rada klubu chce převzít patronát
nad pavilonkem. Až bude pavilon vyřízen, otevře se melouškovskí
a porve se také ing. Kolář.

Předseda přechází k záležitosti halostrauského hřbitova. Čte koncept,
který z části sestavilo komise k tomu účelu a čte pak svůj pře-
pracovaný koncept. Debaty byly již jen krátké, hlavně Arnold připome-
nul, že je celé jednání již vlastně oproti, protože vláda již
rozhodla v nás reprospice: bude se stavět dřevěný plot, maskovaný
plotem živým. Tím členy dom. rady na předporadu, která se bude kon-

ti v sobotu. Kooleni jako nástupci Herhout a Hyspman up návek Vaně-
kio.

Hyspman čle pek roij koncept jako odpověď p. prof. Janáčkovi.
Předsedy se káre up instrukták a Vaněček referuje, že mělo dobrý při-
běh, Kubiček vložil populárně orník a osudy Betlemské kaple
i její nynější úpravu. Bylo jen mělo dotazů a další instruktáři
musí se buď odložit nebo dát tam, kde je možno svítit. Hyspman
by raději viděl instrukták up pracovní nehotovím, ku př. dům čp. 222
a Řetězové ul.

Herhout byl porádan od ministerstva informací, aby pro naměštnone
přednesl v Pálffyovském paláci v Kolovratském, Pálffyovském, Ledeburském,
a Váldšlejnském pabci. Vyhradí si porvatí také doničetí radu, profosé
docílil radu nových poznatků historických. Hyspman navrhuje porvatí
pek také dru. Lorenec.

Malouškovy informuje o návštěvě členu klubu paní Gebenovské
v Trutnovu. Informuje up to, že p. Ferd. Güttling, majitel
byv. Obšanského dvorce up čirkové, Taborské čp. 4. má
archiv obrázů a fotografií dvorce a náměčku. Wirth se ne-
bidl, že se up ulj podívá.

Dále p. Gebenovské upozornily up namedbanou xříceninu hradu
Břečstějno u osady Lilvarov, kde p. probyval Kachy a také
Komenický, když bydlel dočasne up náměčku ve Věvečel, který
vyhořel a kovů je xpuslý. Usneseno dopisati o něm up
ministerstva školství.

Předsedy ještě urejje blížní daty při podpisování výchoztek přidružení:

- | | | |
|------------------------|--------------|---|
| 1. Ing. <u>Wölkerp</u> | 6. listopadu | " <u>Vltava</u> " |
| 2. <u>Příehing</u> | 20. " | " <u>Staropražské vodárenství</u> " |
| 3. ing. <u>Kolčeky</u> | 4. prosince | " <u>Dienzenhofer</u> ", vždy v 19 hod. |

Dále čle předsedy porvánsku dru. Jiřího Král, který přednesl
v CJSu "Profily Prachu".

Volné návěky:

Hyspman se chlel dotázat Janouška, co se dělá up Břečnovským
klášterem.

Poche je dobře informován ze věcijší schůze zastupců muzea technické, vojenské, národního a uměl.-průmyslového. Původně učeno sbírat kulny výš. od Dickenhoferovy budovy, hospodářské stavění napadnu a věci jihovýchodně od n. Lůstelo by jen bráno, spýcher a kbašter. Památkáři chtějí udržit i ostatní budovy, ale musí se jim dát na vhodný náplň. Kbašter by mohlo upotřebiti národní a uměl.-prům. museum, ostatní budovy technické a vojenské museum.

Dodatkem ještě oznámují Poche, že od r. 1953 verne celý objekt do správy ministerstva školství, které se klouí k zachování budov. Tyto informace doplňuje Arnold podrobnostmi o návrhu architektů, archeologickém průzkumu, a o vyjádření ref. Charváto, že se nic překotného tam dělat nebude. Dosavadní řešení architektů je nesprávné i když se líbí místnímu obyvatelstvu.

Hlavošman navrhuje dopis Pam. ústavu, Thor rodi přednášku pro brnoňský lid, Arnold se na ni přimlouvá i když by ji někdo z dom. rady jen napsal a dal ji Brnoňovce k dispozici, Hlavošek chce vše publikovat v časopise, Hlavošman vspomíná film. režiséra Jiřího Lehovce, který nabídl o výstavě klubu své služby, Risecy doporučují rodí diaporitivy, které si posluchači mohou lípe prohlédnout a konečně usneseno, že Smilich se informuje a vše seš múnostel i pokud se týče finanční stránky a Poche napíše do příští schůze přednášku.

Arnold vypráví ještě o tom, že ministr Kopecký chce vystavět v Seminářské zhradi planetarium vysoké 22 m s kupolí 20 metrovy. Jedná se jin o jiné místo, jež není ještě učeno s konečnou platností, astronomové si přejí plan. u hvězdárny. Ništo by se mělo vyřešit s ohledem na to, aby nebylo porušeno panorama Hledí Strahy a Hradčan.

Na Petřínské rozhledně bude 18 metrovy antena pro televizi.
Schůze skončena. Příští schůze 29 týden.

Lapsal Katoňškov.

Schůze domácí rady, konaná dne 15. října 1952 ve 20 hod. ve veň.

Předsedal dr. Em. Poche.

Přítomni: Hammarbark, Brožová, Hlaváček, Hnilička, Hyspšman, Joachymová, Křás, Maloušková, Herbout, dr. Svoboda, Vaněček, Zelinka, Jar. Svoboda, Hütlernüller.

Poche zahájil schůzi a del čísti protokol ze schůze minulé!

Přijal s uspokojením správu, že máme písemné provokui k výzdobě pavilonku ve Vělbouské káhradě.

Dopisy:

1. Přednostka kanceláře pres. republiky děkuje za zastání publikace.
2. Stavební podnik S 5 děkuje za instruktáže, vedení pro rávod členy klubu a řádě o další ar v jarních měsících.
3. W.V., školský referát, řádě uprávy o socialistických návrzech a zlepšovacích návrzích.

Ušneseno, poslati opis dopisu stav. podn. S 5 a osudnit úpravu vělbouského pavilonku.

4. Prof. Trágr a čs. Budějovic oznamuje, co vyšetřil o kámku Leovicích. Ušneseno porádek nepřítomného Kubičky, aby napsal dopis pro ministerstvo školství (opis Památkové ústavy) o tomto objektu.

Poche táže se jak na průběh schůze u aret. Arnolds. Referuje Herbout.

Bylo tam usnase no, ohraditi jáně stranu Kalostvanského hřbitova síti 60 cm vysokou, krytou živým plotem, který ovšem vrostle ar na několik let. V středu bude volným schodištěm přístup na hřbitov a po stranách 2 rovně ukavěné rampy. Herbout namítal ve schůzi, že tímto zaričením nebude hřbitov chráněn ani před psy a kočkami, ani před nočními rušiteli. Vnitřní úpravou hřbitova je pověřeno ministerstvo školství. Hyspšman us-
vhuje uveřejnit ve věstníku náš dopis, zastaný D. 12. 16, ale roz-
hodnuto vykrátit, jaké stanovisko naujme nyní Smíchov.

Zelinka oznamuje, že na schůzi smíchov. výboru bylo stanoveno, že bude v noci hřbitov hlídán policijně hlídkou.

Hyspšman byl si poslechnout přednášku dra. Krále. Poastatou

již bylo, že se prof. Dobnerovi dovolává Hájka, který měl ještě znalosti
 Hadie a je, podle dr. Krále, neprávem podceňován. Kará Helg
 Shany je aniž m pod dnešní úrovní, námosy spůsobený požár.
 Dále hovořil Flypšman s filmářem o klitování Břevnovy-kláštera,
 ale ukázalo se, že by to bylo spojeno s tolika obtížemi, že tento
 návek padá a nutno se spokojit s diaporitivy.

Dr. Svoboda přinesl ukázet některé reprodukce Alšových prací, tvořeny
 ve Vitbovském paláci, hlavně cyklus „Sirotek“, k nimž mu
 byly modely vlastní děti. Poche dodá 10 rámu a hned po
 sledení začne se s úpravou pravidom, aby výstava se skončila
 do 18. listopadu, narozenin Alšových.

Šmilický pátral po půdorysu Alšovy bytu, ale byl byl přestře-
 nován a má jeho plány z r. 1844 a z r. 1911; jsou tu některé
 nerovnosti.

Vělné udvčky.

Herhout byl obhlédnout opravu Orientálního ústavu. Pasádo je
 spraveno dobře, ale příjezd má vyložený stěny rakovnickými
 dřevicemi, což by při je nutné ze zdravotních důvodů, ale je to
 proti duchu doby z r. 1730. Navrhuje vyslovit nesouhlas klubu
 prof. Průškoví.

Dále prohlížel Fürstenberský palác a našel při 2. dvoře portál
 s deskou a znakem V. Berka z Dubé, z nichž Václav stal se
 majitelem paláce r. 1588. V poslední době přes protest ředitele
 postaveno tam garáž, která část portálu zakrývá. Památkový ústav
 nemít námitky. Herhout našel tam také kamenné zábradlí, na
 němž se opakuje znak Berka z Dubé (2 křížové ostve).

Mannsbarth upravňuje na Wichliiv dům ve Zborovské ul.
 čp. 542(2), který je v žalostném stavu a ohrožen. Napíše koncept
 dopisu pro Úř. v.

Tím schize skončím.

Příští schize 29. 14 dnů!

Lapsal Katoškov!

Schůze domácí rady konaná dne 29. října 1952 ve 20 hod. ve věži.

Předseda Hynšman, po přečtení dopisu Hannsbarth.

Přítomni: Prošovi, Hrubička, Janoušek, Kaloušková, Nerhout, Rízy, Rudolf, dr. Svoboda, Vaněček, Wirth, Šelinka, Kuttnermüller.

Hynšman nahájil schůzi a dal číst protokol z předcházející schůze.

Protokol schválen. K němu připomíná Kaloušková, že dopis o Leovicích pro bližší informaci uvažal Hrubiček že bezpředněrný, Hannsbarth nedodal koncept dopisu o Wicklových domech, což vysvětlil ku konci schůze.

Nerhout přinesl fotografii, týkající se Türkensberského praběce.

Dopisy:

1. Ing. Jřety přihlašuje nové členy: A. Lemanová, A. Haimanová, obě bydlí v Praze 14 - Měchlí, Kacírov, Na Stráčk ep. 4.

Přijaty.

2. Porvání IV. reb. ÚV V na schůzi o patronátech, které se u klub zúčastnili Vaněček, Hynšman a Hrubiček. Vaněček referuje, že byl průběh málo výnamný, různé instituce mluvily o svých patronátech. Svůj projev přečetl a posle se školákem referátu, který si jej vyřádel a uveřejní se ve věstníku.

3. Dopis Katice Svatojilmenstské klery navrhuje, aby se klub do ní uctenil a aby vydával společný časopis. Tento návrh se jednohlasně namítá a Katice se o tom dopíše.

4. Zápis o poradě, konané 11. X. v plánovací komisi o úpravě Kaloušanského hřbitova.

Úprava pokladnice.

Rízy předkládá žádost dobrovolných pracovníků emauuských o náhradu skutečných výloh za poslední dva roky - celkem 4.000 Kčs.

Schváleno. Pak referuje o výcházce na Židovský hřbitov a navrhuje poděkovat dr. Volavkové a dr. Kurelesovi za výklad.

Spoločným dopisem.

Úprava redakční.

Protoké redaktor Hlaváček nastoupil přesměnění službu, předel svou práci Prošovi. Nejbližší číslo věstníku je hotovo, další

části připraveno. Brožová žádá Mannsbartha o výřah jeho přednášky o Uiehlvi.

Připomíná také, aby se napsaly žádost o povolení tisků na rok 1953. Uiehlvi je pak osobně odevzdá.

Mannsbarth se dotazuje Brožové, jak pokračuje rejstřík a protokoly Brožové kláštera, navrhuje, aby mohla vypracovat rejstřík jen z jednotlivých zpráv, které jsou velmi podrobné, což by bylo schváleno.

Volní návrhy.

Loobody oznámuje, že spisovatel Pehlík se shání po knihovně v klášteru ve Lvařích a Uiehlvi informuje, že byla převedena do krajské knihovny v Plzni. Dále klášter Loobody, že dodal Pocheremu další materiál pro velbovský pavilon.

Huilického navrhl, že se pavilon již maluje a příst. týden se se již pravděpodobně začne s instalací exponátů.

Hypšman navrhuje dobařet se K F V, proč se nesníme s pavilonem na Klárově střechě, která se stala obyčejnou. Navrhl koncept.

Mannsbarth dává domácí radě na vánoční návrh nepřítomného Thore, aby schůze domácí rady začaly od 5 hod. odp.

Huilického informuje o tom, že se Břednovský klášter nyní nesmí fotografovat ani filmovat, ale doporučuje, aby si klub zakoupil nějaký úzký film 8 mm, jehož $\frac{1}{2}$ m je za 283 Kčs, vyvolání je za 38 Kčs, může se promítat 8-10 minut a byl by připraven pro případy pro některou z našich jarních přednášek; na návrh Šelinko usneseno, aby Huilického opatřil takový film.

Huilického byl také u Ing. Kólera, který nás již připravuje pro nás přednášku a hojně diaporivní k ní.

Mannsbarth vysvětluje, že dosud nenapsal koncept dopisu o Uiehlvi domě, protože chce napsat více dopisů, týkajících se Uiehlvi staveb. Další nás upozornit okres. referent osvětlového úseku pro klášter vedle Doubkovy hrobky v Litni, který je opuštěn a mohl by se upravit pro byt. Adresováni bude K F V v Benouši. Hütker Müller upozornuje, že se v hrobce objevuje časem veliká voda, že rakve plavou. Mannsbarth op. i o tom dopisem K F V,

protokoli je tu nedostatek píče, neboť pumpa určená k odčerpávání vody, tam nefunguje.

Koneční třetí objekt je vila v Brněnci u Pítkav, která je ve velmi špatném stavu. Rudolf píše psát vždy ve tř. ref. KMO - v tomto případě v Brně, který se pak dovoluji s technickým referátem. Schůze skončena. Další schůze za 14 dní.

Laysala Matoušková!

Schůze domácí rady konaná dne 12 listopadu 1952 ve 20 hod. ve věži
Předseda dr. Ludvík Prisching.

Přítomni: Hannsbarth, Brožová, Šmilíčka, Hyspoman, Janoušek, Matoušková, Kerkout, Píky, Rudolf, Svoboda, Thov, Vaněček, Wirtk, Felinka, Hittermüller.

Předseda zahájil schůzi, dal přečísti protokol ze schůze minulí, který byl schválen.

Matoušková ujistila, že není třeba podávat žádost o povolení tisku v příštím roce, pouze nutno oznámit případné změny.

Svoboda dodal pro pavilon ve Vítbovské zahradě ještě nějaké obrázky a Alšovu bustu a úprava bude tento týden hotova. Uvažovalo se pak o dnu a způsobu otevření pavilonku a usneseno, uspořádat malou slavnost v sobotu 22. listopadu o 15. hod., uvední slovy promluvy Prisching, o Alšovi promluví Svoboda, dají se rozmmnožit jednoduché výrobky a rozěšlou se:

1. Vládní komisi pro Alšovy oslavy v celku i jmenovité
2. Pracovní komisi pro výstavy Alšovy v celku i jmenovité
3. Svazu výtvarníků
4. Svazu tel. výtvarných umělců, středisko (Alš)
5. " " " " " " (Kánes)
6. Kánesu p. primátorovi Váckovi
7. referentu Jarošovi
8. donací radě
9. nekt. čimíns klubu
10. Umělecké besedě
11. Jednotě výtvo. umělců
12. Ministerstvu školství
13. Ministerstvu informací
14. p. primátorovi Váckovi

* Gypsman ile koncept dopisu o pravilnou na Klarově. Schwäler.

Brozová si vyřádek upravu o slavnosti pro věstník. *

Thor upozorňuje na skutečnost, že se niž připravuje u Rozáňkovy domu při Chotkově silnici postavení lva v Poříčské brány na paměť vojínů padlých v r. 1848. Povazuje toto místo na nevhodné ideově - patří na Poříčí - i architektonicky, neboť vydravňuje překážející Rozáňkův dům na poradí pomníku, který ujde mimo to zeta porovnosti občany, kteří tudy jen jízdi elektrickou a vozů. Dom. rady souhlasí, aby Thor sestavil. a tom rozklad pro ÚVV.

Šmilček již nedostal filmy, které měl zakoupit.

Gypsman na dopis předsedův pravi, že dr. Höber již připravenu pro niž klub vědníku, dal pro ni ještě nodelati několik diapositivů. Předseda ji Ing. Kovářik.

Předseda vyrozuměl Kubiček telefonicky, že se niž bouřat Reibův dům u Národního divadla, Gypsman již dokonce photoval plán na upravu prostoru. Proti bouřání je i dr. Zelenka, Flacur, Arnold i Kubiček a navrhuje na klub poslati vláde přípis, že není třeba bouřat dům nice spustlý, jen by se však dal zachránit pro praktické účely.

Gypsman pak informuje podrobně o svém návrhu úpravy nové vanického prostoru. Když vládní výbor se usnesl dům sbourati, vzdal Arnold Stavoprojektu plán úpravy prostoru kol Národního divadla. Měly se zakrýt sítňové stěny a provést sedové úpravy. Protože by nebylo vhodné, aby tu vzniklo látkové provisorium, ani stavba čumáku s brány a reklamami, doporučuje Arnold veřejnou budovu. Gypsman vypracoval Gypsman plán s budovou ku př. Smekanova musea, jeho pomníku a jiní Karoveri problém otevření Ušuliuské zahrady se vhodem s Národní třídy. Ale Gypsman, Wirth, Hannsbart, Vančák, Rudolf, Šmilček, Thor - všichni souhlasně vyjadřují odpor ke sbourání domu, dokud nebude usnesení o další stavbě náhradní, neboť dům není tak špatný, aby se nedal upravit a povznít, ani rozšíření Divadelní ulice není nutné logické a látková divadla byla řešena do těsného prostoru.

Usneseno tedy, aby předseda pořádal Kubiček, aby napsal přípis

pro vládu, v němž vyjádří nároč klubů o tomto případě.

Předsedy pak éle přips, v němž část domšcí rady si přeje zpečátek schůzi v 17 hod., podepsaní 12 členy. Okvaly se klany pro i proti, k rozhodnutí nedošlo; proto na návrh Rišyho mají se vysloviti všichni členové a zřetřilost natim odložena.

Dopisy nedošly.

Všně návrhy.

Brožová žádá, aby se před příští schůzi sešla v 19 hod. redakční komise.

Švoboda poukazuje na to, že se smičovský arekiv začíná těžiti pomornosti veřejnosti a slibuje provati domšcí radu na oslavu a předšišku Alšovi, která se bude odšyvatí ve škole.

Schůze skončena. Příští schůze za 14 dní.

Lapsala Maloušková.

Schůze domšcí rady konaná dne 26. listopadu ve 20 hod. ve věži.

Předseda Ing. dr. Ludvík Píšching.

Přítomni: Poche, Kaunšbarth, Brožová, Šmilčková, Hysman, Jaroušek, Jochimová, Maloušková, Herhout, Rišy, Švoboda, Vanček, Wirth, Šelinka, Lüttermüller.

Předseda zahájil schůzi a probíral body z protokolu minulé schůze.

Pavilon ve Všbovské zahradě bude zahradník Jedlička otvírati nyní v kimo jen v neděli; za jeho pomoci při výzdobě jeho usneseno vyplatiť mu 500.- Kč na návrh Lüttermüllera a Herhouta.

Poche podává účty za práce, které tam provedli zaměstnanci muosa a předseda děkuje pak voláť Pochenu, Šmilčkovu a Švobodovi, kteří mají hlavní zášuku o výzdobu pavilonu. Švoboda slibuje pak na jivě kam dáti ještě fotografii Alšovi a jeho choťi. Herhout slibil napsati do Lidové demokracie článček o otevření pavilonu, Malouš-

hoří pošle zprávu do redakce Nové Prahy a předseda posádky také redak-
toru Kháse o notičku do Lit. Práci.

Tále ^{na návrh Hynšmanův} usneseno, aby Štěr mlsto dopisu na ÚVČ, o lou a Pořiči, který
je už umístěn při Chotkové silnici, napsal do věstníku pojedivání
o názoru klubu na tuto záležitost.

Pak doporučuje předseda poděkovat dru Kolárovi a ing. Kovářkovi za
sestavění a přednesení přednášky o Vltavě. Žádá Hynšman, aby při-
šel do příští schůze svůj návrh na úpravu prostoru u Vár. divadla,
která vznikne, až bude zbořen Reitův dům.

Švoboda pak sděluje, že v pondělí 1. XII. bude mít v 7 hod. přednášku
„Alš a Smíchov“ doplněnou recitací básníka Glehlíka ve škole u Ko-
pěnského ulici.

Předseda se potom dle úmluvy s prof. Flacarem dom. radu na prohlíd-
ku stavu mlsti Šteřinovy pomníku; sraz v pátek ve 2 hod. odp. u
Bilkovy vily.

Projevem zájem také v Čekertův dům, který se bude opravovat a
Hynšman nabídl požádati arch. Jeřmého, aby přišel ukázat plán
tého opravy.

Dopisy:

1. Došlo porvání na schůzi subkomise pro vědy od II. ref. ÚVČ;
nikdo se nemohl zúčastnit.

2. Další porvání prof. J. Krále na přednášky jeho v ČIS u.

Merhout ukazuje kresbu pi. Tořilové - Lámalové, na kterou obkres-
lila u Nové Prahy návrh na ochr. kol Vyšehradské skály. Byl
předán Baronové pro věstník. Redaktoři má k němu napsati
odsouzení návrhu a zároveň také napsat odevu na článek
Luz Šimůka o pomníku na Vas. návržní a poslat ji jí také
do Literárních novin.

Předseda žádá ještě Hniličku o fotografie interiéru pavilonu
pro věstník.

Volní návrhy.

Švoboda žádá rovněž Hniličku o fotografie se slavnosti v pavi-
lonu pro budoucí Alšovo museum.

Hnilička předkládá hromadě účet za voj. výdaje pro pavilon, 3.000 Kčs.
Schválen.

Předseda připomíná, aby se na nyní provádělo na tématy
jarních přednášek a vychánek. Herbout doporučuje pro vychá-
cký pabáček Palfyovský a Ledečurský, Hypšman dům čp. 222.
v Řetěrově ulici.

Schůze skončila. Další za 14 dní, na návrh Vauččíkův začne
o 2. 20.

Lapsala Hloušková.

Schůze domácní rady konaná dne 10. prosince 1952 ve 20 h. ve věži.

Předsedal Dr. Ing. Ludvík Prisching.

Přítomni: Hannsbart, Hlaváček, Hypšman, Joachimová, Herbout,
Hloušková, Pisecy, Lvatoň, Loboda, Vauččík, Wirth, Felinko.

Předseda zahájil schůzi a přečetl protokol ze schůze minulé.

Ke jednotlivým bodům protokolu usneseno k návrhu Herboutově
napsat články o pavilonu do Lid. demokracie až na jaře, až
bude Vilbovská zahrada více navštěvována.

Předseda děkuje dr. Lobodovi za pěknou přednášku o Alšovi.

Vycházka na staveniště Habinova pomníku byla zdařilá a in-
struktivní, bylo však jen málo účastníků.

Hypšman informuje, že sdělitost Čekertova domu byla prohláše-
na za důvěrnou a arch. Jený nemůže proto zpracovat stou. radu
s pláncem jeho úpravy.

Prof. dr. Brožová, která zastupovala několik týdnů red. Hlaváček,
má mateřskou dovolenou a Hlaváček se vrátil ke své práci,
uloženo mu, aby dva články - o ochoru na vyšehradské škó-
le a o pomníku na Kasarykové nábřeží - napsal, První
do našeho věstníku, druhý do Lid. novín.

Nepřítomnému Thorovi má připomenouti články a povíčkám
svou.

Hannsbart doporučuje, aby Hlaváček ve svém článku neuváděl

výtvaru „pseudogotický pomník“, který má nádech hanlivý, ale
romantický goticismus“.

Pokladní správa.

Pokladník Rísey předává správu a finančnímu stavu klubu:

Příjem do konce listopadu činil	394.813.30 Kčs,	vydání	220.600.- Kčs
Do konce roku bude přibližně příjem	400.000.-	„	250.000.-
Takže na příští rok 1953 bude k dispozici cca		„	150.000.-
Z této částky bude však nutno rezervovat			85.000.-
na dostavbu Emmaus, takže pro potřeby klubu zbude			65.000.-
Po připočtení předpokládaných příjmů:			
člen. příspěvků a předplatného			40.000.-
Tiskby za věstník			2.000.-
příjem z vychánek			1.500.-
tiskby za pohlednice			35.000.-
úroky			1.500.-
			<hr/>
bude na r. 1953 k dispozici			145.000.- Kčs

t. j. přibližně o 100.000 Kčs méně, než bylo spotřebováno v r. 1952,
bude proto nutno redukovat výdaje do té míry, aby rozpočet
v r. 1953 byl v rovnováze.

Rísey doporučuje také, aby se uvažovalo záležitost o subverzi, zastavuje
ministrstvu informací a navrhuje Pocheho pro tuto urgenti,
což schváleno.

Merkout navrhuje po úřadě se členy dosm. rady výřítelnu předvo-
voční některým funkcionářům na úřadu holovijel výloh,
které měli během roku při výkonu svých funkcí:

Rísey	4000.- Kčs	Mayer	1.000.- Kčs
Maloušková	4.000.-	Želinka	1.000.-
Prisching	2.000.-	Lubovda	.
Poche	1.000.-	pl. Štálová	1.000.- Kčs
		st. Štroupecký	1.500.-
		emmauské pracovnice	2.000.-

Návrh byl schválen.